
Protokół Nr XXVII/2021 

z XXVII sesji Rady Gminy w Chojnicach 

z dnia 16 września 2021 r. 

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Chojnicach 

- sala konferencyjna nr 41

Ad.l a)

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Ryszard Kontek otworzył obrady XXVII sesji Rady 
Gminy w Chojnicach. Przypomniał, że w związku z pandemią COVID-19 i wprowadzonymi 
ograniczeniami dzisiejsza sesja, odbywa się bez udziału sołtysów, a ilość osób biorących udział 
w obradach jest ograniczona do niezbędnego minimum. 
Przebieg sesji jest na bieżąco transmitowany i rejestrowany za pomocą elektronicznych 
nośników przekazu.

W sesji wzięli udział radni. Wójt Gminy i osoby niezbędne do prawidłowego przebiegu obrad. 
Powitał wszystkich radnych. Wójta Gminy Chojnice Zbigniewa Szczepańskiego, a także 
wszystkich, którzy są zainteresowani obradami, mieszkańców gminy Chojnice, oglądających 
przebieg sesji za pomocą elektronicznych nośników przekazów, media.

O konieczności i terminie zwołania sesji radni zostali powiadomieni z regulaminowym 
wyprzedzeniem.

Potwierdził, że zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1 do protokołu) w sesji 
uczestniczy 12 radnych, czyli wymagane ąuorum i podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. 1 b)

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Ryszard Kontek poinformował, że Sekretarzem dzisiejszej 
sesji zgodnie z Regulaminem Pracy Rady jest Pan Paweł Wieczorek - kolejna osoba z listy.

Spoza Rady Gminy w sesji udział wzięli:

1) Zbigniew Szczepański - Wójt Gminy Chojnice,
2) Dyrektorzy wydziałów i jednostek w Urzędzie Gminy w Chojnieach,
3) Prezes GZGK Sp. z o.o. w Chojnicach - Arkadiusz Weder,
4) Radca Prawny - Mateusz Łangowski.

Przewodniczący przywitał wszystkich zebranych, osoby oglądające przebieg dzisiejszej sesji 
za pomocą intemetu.

Ad. 1 c)
Przyjęcie porządku obrad. Na wniosek Pana Wójta proponuję wprowadzenie zmian do 
porządku obrad poprzez wycofanie z dzisiejszych obrad projektu uchwały Nr XXVII/452/2021
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Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Silno obręb geodezyjny Silno. W 
tej sytuacji numeracja pozostałych uchwał ulegnie przesunięciu (od nr 452-465). 
Rozpoczynamy glosowanie.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła zmiany do porządku obrad z dnia 27 sierpnia 2021 roku 
-jednogłośnie- ( przy obecności 11 radnych).

Następnie przystąpiono do przyjęcia protokołu z XXVI sesji Rady Gminy w Chojnicach bez 
odczytywania, który był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i Spraw 
Obywatelskich, do którego do dnia sesji nie wpłynęły żadne uwagi.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła protokół nr XXVI/2021 z dnia 27 sierpnia 2021 roku 
-jednogłośnie-
bez odczytywania ( przy obecności 9 radnych).

Ad.2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych.

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Ryszard Kontek poprosił radnych o złożenie 
interpelacji wniosków i zapytań.

W imieniu Pani Radnej interpelację odczytał Radny Stefan Gruźliński - interpelacja - załącznik 
nr 2 do protokołu.

Pan wiceprzewodniczący Jarosław Kurek zwrócił się z interpelacją - załącznik nr 3 do 
protokołu.

Pani Radna Ludwika Pokojska - Wczoraj wieczorem mieszkańcy, rue tylko Klawkowa, 
również osiedli innych miejscowości; przynieśli mi wniosek i kazali przedstawić na dzisiejszej 
sesji. Adresowany do Pana Wójta i do Pana Starosty. A mianowicie: „My niżej podpisani 
mieszkańcy Klawkowa, a także rodzice oraz personel Przedszkola Żłobka "Leśne ludki" 
zwracamy się z wnioskiem o rozpatrzenie niniejszej sprawy. Dotyczy umiejscowienia w trybie 
pilnym dwóch progów spowalniających ruch na ulicy Leśnej przed Przedszkolem z centrum 
wsi, oraz za Przedszkolem przy ulicy Sportowej. W związku z bardzo licznymi 
niebezpiecznymi zdarzeniami drogowymi w okolicy Przedszkola oraz boiska sportowego, a 
których my jak uczestnicy ruchu bezpośrednio doświadczamy każdego dnia. Boimy się o 
bezpieczeństwo naszych dzieci oraz nas samych. Przebieg drogi oraz jej zły stan techniczny na 
omawianym odcinku, potęguje ryzyko wypadku. Koszt montażu 2 progów spowalniających, 
jest wręcz symboliczny w stosunku do zagrożenia, jakie niesie bezpieczeństwo, w kwestii 
poprawy bezpieczeństwa. Zwłaszcza w okolicy Przedszkola, boiska sportowego; dlatego 
prosimy o zrealizowanie wnioskowanej inwestycji bez zbędnej zwłoki”. Są podpisy nie tylko 
mieszkańców, zwłaszcza uczestników Przedszkola, jak również mieszkańców, którzy dowożą 
dzieci do przedszkola. Jest naprawdę tam bardzo niebezpieczny zakręt, a zdarzają się „piraci”. 
Nie mogą od Przedszkola wycofać samochodami, wyjechać, wjechać; a nie daj Boże, żeby 
wybiegło dziecko.
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Przewodniczący zwrócił uwagę na taką rzecz, że Państwo, którzy składają interpelacje i jeżeli 
są na piśmie, to jest też pisemna odpowiedź, jeżeli w innej formie to traktujemy jako zapytanie 
bądź wniosek.

Ad. 3) Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania

Pan Wójt przywitał wszystkich zebranych oraz osoby oglądające sesję za pomocą Internetu.

Pierwsze to wyjaśnienie w sprawie wycofania na dzisiejszej sesji projektu uchwały. Uchwała 
dotyczy jednej działeczki 500 metrowej na waszym osiedlu. Gdzie jest plan miejscowy, gdzie 
na tych 500 metrowych działeczkach, można budować sobie altanki. A tam się okazuje, że na 
tej działeczce, na trzyletniej dzierżawie ktoś sobie już wybudował altankę. W związku z tym, 
ci Państwo chcieli teraz żeby dalej przedłużyć z automatu umowę na czas nieokreślony. Nie. 
Umowa, czy ustawa o gospodarce gruntami mówi wyraźnie do trzech lat Wójt może bez 
uchwały Rady Gminy. Potem nie wystarczy przerwa miesiąc i potem znowu 3 lata. Nie. Musi 
być już przetarg nieograniczony na dzierżawę. A po co na dzierżawę? Na kolejnej sesji, chcę 
przygotować uchwałę... Projekt uchwały na sprzedaż tej działki. Jeśli oni bez naszej zgody, 
sobie tam wybudowali jakąś altankę, no to tym bardziej powinni zabiegać o to, żeby wygrać 
przetarg, tak? Muszę Państwu powiedzieć, że Gmina ogłasza też przetargi nieograniczone na 
działki w Charzykowach, które są zabudowane domkami od 30-40 lat. I nie ma możliwości 
bezprzetargowego sprzedania tej działki. Nie było jeszcze takiej sytuacji żeby przystępował 
ktoś w przetargu na tę działkę, ktoś kto nie jest właścicielem tego domku w Charzykowach. 
Czyli to chodzi o tą uchwałę Rady Gminy Szanowni Państwo.

O ten projekt uchwały Rady Gminy. Stare parcele, podzielam Pana Radnego pogląd. Droga 
oczywiście powiatowa. Jest to jeden z 8 projektów wykonywanych w tej chwili, przez powiat 
za pieniądze Gminy Chojnice. Łącznie z wykupem gruntów. Natomiast oczywiście jeśli tam 
byłaby bezpieczna ścieżka rowerowa, która przyjmuje, że w terenie nie zurbanizowanym rolę 
też chodnika, to wtedy nie było by problemu. Na tym odcinku z ograniczeniem prędkości. Czy 
nawet byłoby niecelowe ograniczenie prędkości, ale w sytuacji kiedy tam jest coraz więcej 
domostw, młodzi ludzie się budują, jak są młodzi ludzie, to z reguły są dzieci. Obowiązek 
szkolny, to tym bardziej uważam, że postulat, jak najbardziej właściwy. Stąd między innymi 
przekażemy ten postulat oczywiście do powiatu, celem realizacji.

Jarosław Kurek Pan Przewodniczący. Przejście dla pieszych. Nie wiem, jakie przepisy 
obowiązywały. Jakie przepisy obowiązują. Panie Przewodniczący, Panie Radny też podzielam 
Pańskie zakłopotanie i zdumienie, że w ramach globalnego kompleksowego projektu 
przebudowy drogi na odcinku Chojnice - Nowy Dwór - Ogorzeliny, przejścia dla pieszych 
powstawały w terenach niedoświetlonych. Ale w tych miejscowościach oświetlenie Panie 
Radny jest. Na przykład w Angowicach. Ale wiemy, że jeśli wcześniejsza argumentacja 
Powiatu była taka, że musi być doświetlenie, no to w tej chwili te warunki zostaną lada moment 
spełnione. Myślę, że w ciągu miesiąca już to nowe oświetlenie na odcinku prawie 4 
kilometrów, będzie funkcjonowało. Stąd między innymi, to przejście zaistnieje.

Plaża Kopemica. Jutro mam spotkanie o godzinie 9:00 z Panem Sołtysem Kopemicy Panem 
Bogdanem Rapattem. Pierwszy raz to słyszy. Bo tutaj Pan Radny w rozmowie telefonicznej 2
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dni temu na ten temat rozmawiał. Nic o sprawie nie wie. Gdyby był taki problem, to pewnie 
mieszkańcy do niego by się zwrócili. Przypominam, że Kopemica ma 2 ładne kąpieliska. Przy 
Ośrodku Nakło z Pomostami. I to o którym tutaj Pan Radny mówi. Natomiast oczywiście my 
lubimy turystów, ale priorytetem dla nas są nasi mieszkańcy. W związku z tym, nie wyobrażam 
sobie takie sytuacji, żeby nasi mieszkańcy nie mogli korzystać z tego po prostu kąpieliska. 
Będzie to jeden z punktów najbliższego mojego spotkania z naszym nadleśiuczym... Nowym 
nadleśnic2^m Nadleśnictwa Rytel - Panem Wiesławem Kiedrowskim, mieszkańcem Zbenin. 
Pan Nadleśniczy jest bardzo otwarty na nasze propozycje, jest nastawiony wręcz na współpracę. 
Tym bardziej, że przez wiele lat Pan Nadleśniczy jest i był Członkiem Rady Sołeckiej Sołectwa 
Zbeniny. Także zna sprawy samorządowe.

W tej chwili nadleśnictwo za własne pieniądze zbudowało parking przy świetlicy. Na ile? Na 
10 samochodów? Idą też w takim temacie, że prawdopodobnie na odcinku około 600 metrów 
od Zbeniny do Kłodawy na drodze leśnej dobrze wyszutrowanym, jeszcze w tym roku pojawi 
się dywanik asfaltowy. I tutaj też z naszej strony była deklaracja, żebyśmy to robili 
w programie 1:1. Zbeiuny - Kłodawa w prostej linii 600 metrów. Zwróćcie uwagę Państwo 
wtedy na układ, gdzie świetlicę czy tu jest potrzebna świetlica, czy tam jest potrzebna świetlica, 
czy mogę w ogóle jej nie potrzeba.

W moim ładnym Silnie, niektórzy mają do świetlicy do Domu Kultury 2 kilometry, a tu jest 
500 metrów. Oczywiście nie ma oczekiwań, żeby była świetlica w Zbeninach, ale też patrzymy 
na ekonomię.

Pani Radna Ludwika Pokojska - temat dwóch progów spowalniających. Bardzo niebezpieczne 
miejsce. Zastanawiam się. Pani Dyrektor Anna Michalak, czy to drzewo, nie wiem uszkodzone 
przez nawałnice na tym zakręcie; tam jest dwumetrowej wysokości kikut. Pień z bocznymi 
odrostami. Czy my na siłę musimy ten kikut odrastający tam chronić?

Tym bardziej, że jeśli pójdzie projekt. Znaczy jest opracowany projekt przebudowy tej drogi 
powiatowej Klawkowo od ronda do Klawkowa od Starej Berlinki? No to wiadomo, że i tak to 
drzewo zniknie. Natomiast jest to w razie czego jakaś tam zatoczka, dobra mijanka. Ja bym był 
zwolennikiem, żeby ten kikut usunąć. Nie wiem, jak Pani Sołtys do sprawy podchodzi.

Pani Sołtys L. Pokojska - Na to można wstawić takie progi, które później można odkręcić i je 
gdzieś indziej przenieść.

Pani Radna ja nie mówię o kikucie, o drzewie jako alternatywie do progów spowalniających. 
Nic z tych rzeczy. Uważam, że w tej sytuacji Przedszkolo-Żłobka, tam te progi spowalniające 
powinny się pojawić. Z jednej strony i z drugiej strony. Tym bardziej, że to jest na luku. Na 
luku, a nie wszyscy mają świadomość, że tam jest Przedszkole, że tam jest Żłobek. Tym 
bardziej, że jest to też skrót do galerii dla wielu mieszkańców od strony Brus. Jest to skrót do 
galerii.

Także oczywiście, też droga powiatowa. Przekażemy ten postulat, tę interpelację do Powiatu.

Sprawy bieżące:
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spotkaliśmy się na sesji dwa tygodnie temu. Czyli z taką częstotliwością, to jeszcze sesji chyba 
żeśmy nie organizowali. A spraw, którymi się zajmowaliśmy przez te dwa tygodnie jest sporo.

Informacja o działalności Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatełskich dniu 16 
września 2021 r. (za okres od 27.08.2021 - 15.09.202Ir.)

1. Działalność gospodarcza;

Od początku roku dokonano 362 wpisów do CEIDG (Centralna Ewidencja Informacji 
Działalności Gospodarczej - załącznik do informacji)

2. Nieodpłatne kontrolowane prace.

Obecnie nieodpłatną pracę na rzecz Gminy Chojnice zobowiązanych jest świadczyć 32 
skazanych (w tym trzy osoby mają do wykonania po dwie kary, a jedna osoba -12 kar

ILOŚCIOWY WYKAZ SKAZANYCH (Z PODZIAŁEM NA SOŁECTWA) OBECNIE

ZOBOWIĄZANYCH DO WYKONYWANIA NIEODPŁATNEJ PRACY NA RZECZ 
GMINY CHOJNICE

Ip. Sołectwo Liczba skazanych Lp. Sołectwo Liczba skazanych:
I. A ngowice / osoba, która ma do 

wykonania 2 kary
12. Nowy Dwór 

Cołdanki 5 osób, w tym są dwie osoby, z 
których jedna ma do wykonania 
2 kary. a drusa osoba - 12 kar

2. Ciechocin 2 13. Oeorzeliny 3
3. Czartołomie

Jarcewo
/ 14. Ostrowite 1

4. Dorezowice 2 15. Pawłowo 1
5. Gockowice

Objezierze
l 16.

Pawłówko Lipienice
1

6. Granowo l osoba, która ma do 
wvkonama 2 kary

17. Sławęcin 1

7. Lichnowy 2 18. Swornezacie 3
8. Lotyń 2 19. Topole 1
9. NieZychow ice 1 Razem 32
10. Nowa Cerkiew J
U. Nowe Ostrowite 2

3. Dowody osobiste - meldunki- ewidencja ludności.

W omawianym okresie wydano 64 dowodów osobistych.

Od początku 2021 r. wydano 971 dowodów osobistych.

Według stanu na dzień 13.09. 2021 r. - na terenie naszej gminy zameldowanych było na stałe 
19.060 osób (wzrost o 12 osób od ostatniej sesji - było 19.048 osób).
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Według stanu na dzień 31 grudnia 2020 r. na terenie naszej gminy stały meldunek posiadało 
18.982 - od początku roku przybyło 78 mieszkańców.

4. Ochotnicze Straże Pożarne

Jednostki OSP Ogorzeliny, Doręgowice i Charzykowy uczestniczyły w ćwiczeniach 
zgrywających sił i środków jednostek ochrony przeciwpożarowej oraz pozostałych służb 
mundurowych. Ćwiczenia przeprowadzono na terenie stacji Nieżychowice blisko obwodnicy 
Chojnic. Scenariusz był następujący: W pobliżu stacji benzynowej zderzyły się trzy pojazdy w 
tym samochód osobowy, autobus oraz motor. Łącznie poszkodowanych zostało 20 osób. 
Zdarzenie to zostało zakwalifikowane jako wypadek masowy.

Celem ćwiczeń było:

sprawdzenie skuteczności alarmowania, dysponowania sił i środków przez SK KP PSP 
Chojnice,

doskonalenie współpracy pomiędzy siłami JRG a OSP,

doskonalenie współpracy pomiędzy służbami współdziałającymi,

doskonalenie budowy zaplecza logistycznego na terenie prowadzonych działań,

zapoznanie ćwiczących z zagrożeniami występującymi w transporcie drogowym,

sprawdzenie umiejętności i wyszkolenia strażaków, ratowników podczas zagrożeń 
związanych z akcją ratowniczo - gaśniczą, oraz przygotowaniem i organizacją ewakuacji osób 
poszkodowanych z pojazdów komunikacyjnych.

5. Roboty Publiczne

Aktualnie w ramaeh robót publicznych na terenie sołectw pracuje 11 bezrobotnych.

6. Spis powszechny 2021

Wojewódzkie Biuro Spisowe w Gdańsku przesłało informację dot. aktualnego stanu realizacji 
zadań spisowych w ramach Narodowego Spisu Powszechnego Ludności i Mieszkań.

Według stanu na dzień 13.09.2021 dla obszaru Gminy Chojnice dane przedstawiają się 
następująco:

Liczba mieszkań do spisania: 5393,

Liczba mieszkań, dla których zakończono spis: 3929,

Udział procentowy zakończonych formularzy dla obszaru Gminy Chojnice: 72,85 % !!!

Udział procentowy zakończonych formularzy dla obszaru Polska: 55,8 %.

Spis potrwa do 30 września 2021 r.

Za odmowę spisu mogą być nałożone kary do 5000 zł.
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7. Organizacje pozarządowe, repatriacja, promocja

1. Realizując zapisy uchwały Rady Gminy Wójt Gminy Chojnice wystosował zaproszenie 
do rodziny repatriantów z Kazachstanu. Przesłano również stosowne dokumenty do Wydziału 
Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku. Rozpoczyna to 
formalny proces sprowadzenia rodziny do Polski.

2. Gmina Chojnice realizując zadania z zakresu promocji JST, zakupiła gadżety 
reklamowe - termokubki, filiżanki, parasolki i torby bawełniane z logotypem.

3. Rozpoczynamy prace nad przygotowaniem Programu Współpracy Gminy Chojnice 
z Organizacjami Pozarządowymi, będzie on poddany konsultacjom społecznym ale już teraz 
zachęcamy do udziały w jego tworzeniu.

Wójt przedstawił plan wyjazdu 24 września - II część objazdu po gminie.

Program objazdu wygląda następująco:

O 9 ruszamy kierunek Angowice-Nowy Dwór-Ogorzeliny. Będziemy podziwiali nową drogę 
za 15 milionów złotych, gdzie 1/4 wartości tej drogi, to pieniądze z budżetu gminy. 15 minut 
będziemy zwiedzać piękne Ogorzeliny. Centrum Wsi Ogorzeliny. Ksiądz Proboszcz pokaże 
nam swoją inwestycję o wartości chyba ponad 600 tysięcy złotych. Nowy dach. Gdzie Gmina 
też dołożyła 100 tysięcy złotych na mocy uchwały Rady Gminy Dach gontowy za zgodą 
konserwatora zabytków w Gdańsku, zmienił się na dachówkę ceramiczną. Zobaczycie 
wyremontowany Dom Kultury, rozbudowano Remizę Strażacką. Nowy wóz strażacki 
w Ogorzelinach. Piękne miejsce za Domem Kultury. I potem jedziemy do kolejnej pięknej wsi. 
Doręgowice. Tam Pani Sołtys chyba nas podejmie kawą, pokaże nową zbudowaną drogę 
z Programu Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Pani Sołtys pokaże nam nowo zbudowaną 
drogę.

Z Doręgowic- Moszczenica-Nieżychowice tam będziemy podziwiali zrewitalizowany park tak 
zwany trójkąt Nieżychowicki wjeżdżamy na obwodnice i jedziemy w kierunku Czerska 
i skręcamy do Nowej Cerkwi, ale nie drogą powiatową, a tą drogą nową po nawałnicową, gdzie 
jest położony dywanik asfaltowy. I dojeżdżamy do Nowej Cerkwi, do Szkoły. Tam będzie 
Państwo oglądali najładniejszą, najbardziej Jaskółeczkę. Gdzie jest wiata integracyjna, jest 
Ogródek Jordanowski. Gdzie jest siłownia, gdzie jest bieżnia tartanowa. Gdzie jest skocznia 
z tartanu. Skacze się w piasek. No i tradycyjna jaskółeczka. Z Nowej Cerkwi ruszamy jedną 
z gorszych dróg powiatowych przez Racławki, potem jedziemy do Granowa. W Granowie 
zrobimy pętlę zobaczycie centrum, które jest tej chwili zagospodarowane w Granowie. Piękna 
wioseczka się robi z Granowa. I z Granowa jedziemy do Silna. W Silnie będziemy podziwiali 
park przyszkolny wiejski, nowe nasadzenie.

Z Silna jedziemy przez Ostrowite do Ciechocina. Kolejne założenie piękne parkowe 
zrealizowane w Ciechocinie. Z Ciechocina idziemy do Sławęcina. I ze Sławęcina jedziemy do 
Lichnów. Oczywiście będziemy się zdawali też na inwencję sołtysów, to co chcą nam pokazać. 
Czym chcą się pochwali. O 14:15 kończymy nad Jeziorem Ostrowite, symbolicznym grillem.
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Także serdecznie Państwa zapraszamy.

Wójt wspomniał również, że 22 września br. będzie gościł cały dzień Radę Gminy Tuchomie. 
Powiat Bytowski na czele z Wójtem Jerzym Lew-Kiedrowskim. Jeden z czterech 
samorządowców, który kieruje gminą od początku transformacji ustrojowej. Dwugodzinna 
wymiana poglądów na naszej salce. Na pewno pochwalimy się Programem Adopcji Piesków. 
Na pewno pochwalimy się darmowym dożywianiem. Z tego, co ja wiem to jeszcze stołówki 
we wrześniu są nieczynne. Dopiero od października. Pokażę inwestycje w Charzykowach, 
w Swomegaciach.

WYDZIAŁ FINANSOWY (od dnia 24 sierpnia 2021 roku - 9 września 2021 r.)

I. W zakresie gospodarki finansowej wydano 8 Zarządzeń

1. W dniu 26 sierpnia 2021 roku - Zarządzenie Nr F/142/2021 Wójta Gminy Chojnice 
w sprawie rozłożenia na raty zaległości z tytułu opłat za lokal mieszkalny za mieszkanie w m. 
Cołdanki.

2. W dniu 26 sierpnia 2021 roku - Zarządzenie Nr F/143/2021 Wójta Gminy Chojnice 
w sprawie rozłożenia na raty zaległości z tytułu opłat za lokal mieszkalny za mieszkanie w m. 
Nieżychowice.

3. W dniu 26 sierpnia 2021 roku - Zarządzenie Nr F/144/2021 Wójta Gminy Chojnice 
w sprawie rozłożenia na raty zaległości z tytułu opłat za lokal mieszkalny za mieszkanie w m. 
Nieżychowice.

4. W dniu 26 sierpnia 2021 roku - Zarządzenie Nr F/145/2021 Wójta Gminy Chojnice 
w sprawie rozłożenia na raty zaległości z tytułu opłat za łokal mieszkałny za mieszkanie w m. 
Nieżychowice.

5. W dniu 26 sierpnia 2021 roku - Zarządzenie Nr F/148/2021 Wójta Gminy Chojnice 
w sprawie rozłożenia na raty zaległości za 2020 r. za dzierżawę gruntów (działki nr 224/15 
w miejscowości Lichnowy) należnej Gminie Chojnice.

6. W dniu 30 sierpnia 2021 roku - Zarządzenie Nr F/l 51/2021 Wójta Gminy Chojnice 
w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

7. W dniu 2 września 2021 roku - Zarządzenie Nr F/l 55/2021 Wójta Gminy Chojnice
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chojnice na lata 2021 - 2033.

8. W dniu 6 września 2021 roku - Zarządzenie Nr F/l 56/2021 Wójta Gminy Chojnice
w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

Wydział Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami

1) Zlecono opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej na terenie Gminy Chojnice, na 
lata 2021 - 2027 z perspektywą do 2030 roku. Plan zostanie wykonany przez Agencję 
Wspierania Ochrony Środowiska Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu za kwotę 12.915,00 zł
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2) Odbyło się spotkanie informacyjne z właścicielami gruntów rolnych posadowionych na 
drodze Silno - Ciechocin. Spotkanie miało charakter informacyjny i dotyczyło uschniętych 
drzew - lip. Na spotkaniu omówiono czynniki, które mogły przyczynić się do złej kondycji 
nasadzonych drzew.

3) Planowane są na dzień 01.10.2021 r., godz. 9.00 czynności w2mowienia znaków 
granicznych działki oznaczonej nr 42 w miejscowości Silno Burdychowo, obręb Silno.

4) Planowane są na dzień 08.10.2021 r., godz. 9.00 czynności wznowienia znaków 
granicznych działki oznaczonej nr 233/5 w miejscowości Nowa Cerkiew, obręb Nowa Cerkiew. 
W związku z zainteresowaniem dzierżawą terenu pod usytuowanie pasieki pszczelej 
wystąpiono o opinię do Towarzystwa Pszczelnego w Chojnicach celem wyrażenia opinii 
w przedmiotowej sprawie.

5) Zakończono prace związane z wznowieniem znaków granicznych dla pięciu punktów 
granicznych działki oznaczonej nr 127/1, obręb Lichnowy (jezioro Lichnowskie).

6) 16.09.202Ir. zostanie zlecone wykonanie robót polegających na posiewie trawy na 
terenie o powierzchni 3.601 m 2 mieszczącym się w centrum wsi Granowo wraz z wykonaniem 
niwelacji terenu oraz wałowaniem podłożona. Termin wykonania do dnia 30.09.202Ir.

7) W dalszym ciągu prowadzona jest kampania informacyjna dotycząca nowego 
obowiązku właścicieli i zarządców budynków w zakresie Centralnej Ewidencji Emisyjności 
Budynków (CEEB). W tym celu zorganizowano spotkanie z mieszkańcami wsi Ostrowite. 
Spotkanie wyznaczono na dzień 15.09.202Ir.

8) Wszczęto cztery postępowania administracyjne dotyczące gospodarki wodno-ściekowej 
na terenie Gminy Chojnice w miejscowościach: Charzykowy, Lichnowy, Granowo, Ciechocin. 
Trzy z nich rozpatrywane będą pod kątem podłączenia do istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej, 
a jedno pod kątem wykonania przydomowej oczyszczalni ścieków lub zbiornika 
bezodpływowego (szamba).

W dalszym ciągu prowadzona jest kontrola zbiorników bezodpływowych oraz przydomowych 
oczyszczalni ścieków w zakresie zawieranych umów oraz posiadanych faktur za wywóz 
nieczystości ciekłych.

9) Planowane jest przeprowadzenie kontroli w zakresie posiadania przez właścicieli 
nieruchomości umów na odbiór odpadów komimalnych z punktów nie objętych gminnym 
systemem gospodarki odpadami. Kontrola będzie dotyczyła budynków letniskowych.

Informacja Wydziału Programów Rozwojowych

1. W dniu 12.08.2021 roku złożyliśmy trzy wnioski w ramach Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych:

a) Kompleksowe uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie aglomeracji 
Swomegacie.

Zakres projektu obejmuje:
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przebudowę i rozbudowę oczyszczalni ścieków Swomegacie, 

przebudowę i budowę przepompowni ścieków,

przebudowę i rozbudowę kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej, 

przebudowę i rozbudowę Stacji uzdatniania wody Swomegacie, 

rozbudowę i przebudowę sieci wodociągowej.

Szacowana wartość zadania: 35 550 000,00 zł.

Termin realizacji: 2022 - 2024.

Dofinansowanie: 33 772 500,00 zł (95%).

b) Uporządkowanie gospodarki wodnej w południowej części Gminy Chojnice - etap I. 

Zakres I etapu inwestycji obejmuje budowę stacji uzdatniania wody w Ogorzelinach. 

Szacowana wartość zadania: 9 980 000,00 zł.

Termin realizacji: 2022 - 2024.

Dofinansowanie: 9 481 000,00 zł (95%).

c) Budowa drogi gmirmej na odcinku Granowo - Lichnowy,

Zakres projektu:

długość drogi: 2,00 km,

szerokość: min. 5,00 m,

pobocza: 0,75 m,

droga o nawierzchni bitumicznej,

odwodnienie powierzchniowe do rowów przydrożnych.

Szacowana wartość zadania: 4 060 000,00 zł.

Termin realizacji: 2022 - 2023.

Dofinansowanie: 3 857 000,00 zł (95%).

2. W dniu 27.08.2021 roku złożyliśmy trzy wnioski w ramach Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg:

a) Budowa dróg gmiimych: ul. Św. Huberta i ul. Długiej w Chojniczkach.

Inwestycja polega na wykonaniu:

jezdni o nawierzchni bitumicznej (ul. Św. Huberta),
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jezdni o nawierzchni z kostki betonowej (ul. Długa), 

zjazdów oraz dojść do posesji o nawierzchni z kostki betonowej, 

- poboczy z kruszywa łamanego,

trzech wyniesionych skrzyżowań,

radaru z aktywną tablicą informującą o prędkości pojazdu,

progu zwalniającego.

Podstawowe parametry:

szerokość jezdni: 5,5 m (ul. Św. Huberta), 5 m (ul. Długa),

długość odcinka: 706 m, w tym: ul. Św. Huberta - 372 m, ul. Długa - 334 m, - szerokość 
poboczy: 0,75 m.

b) Budowa dróg gminnych: ul, Brzozowej i ul. Żwirowej w Chojniczkach, 

Inwestycja polega na wykonaniu:

jezdni o nawierzchni z kostki betonowej,

zjazdów oraz dojść do posesji o nawierzchni z kostki betonowej,

poboczy z kruszywa łamanego,

wyniesionego skrzyżowania, - trzech progów zwalniających. 

Podstawowe parametry:

szerokość jezdni: 5 m.

długość odcinka: 762 m, w tym: ul. Brzozowa - 510 m, ul. Żwirowa - 252 m, - szerokość 
poboczy: 0,75 m.

c) Budowa dróg gminnych: ul. Polnej, ul. Słonecznej i ul. Jasnej w Charzykowach, 

Inwestycja polega na wykonaniu:

jezdni o nawierzchni z kostki betonowej,

zjazdów oraz dojść do posesji o nawierzchni z kostki betonowej,

poboczy z kruszywa łamanego,

dwóch wyniesionych skrzyżowań.

Podstawowe parametry:

szerokość jezdni: 5 m.
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długość odcinka: 669 m, w tym: ul. Polna - 372 m, ul. Słoneczna -133 m, ul. Jasna -164
m.

szerokość poboczy: 0,75 m.

3. W dniu 09.09.2021 roku została wybrana najkorzystniejsza oferta w postępowaniu o 
udzielenie zamówienia publicznego na budowę ul. Pogodnej w Klawkowie - etap I. Została ona 
złożona przez firmę MP Budownictwo Piotr Paszko z siedzibą w Chojniczkach. Wykonawca 
ten zaoferował zrealizowanie zadania za kwotę 152.889,00 zł oraz 84-miesięczny okres 
gwarancji na wykonane roboty. Ceny pozostałych ofert mieściły się w przedziale od 161.130,00 
zł do 175.525,80 zł.

Jego przedmiotem jest budowa jezdni o nawierzchni z kostki betonowej oraz zjazdów i dojść 
do posesji o nawierzchni z kostki betonowej na podbudowie z kruszywa łamanego 
stabilizowanego mechanicznie oraz na warstwie podbudowy z kruszywa związanego.

Podstawowe parametry projektowanej ulicy:

• kategoria drogi: wewnętrzna,

• długość: 156,89 m,

• szerokość jezdni: 5 m,

• spadek poprzeczny jedni: dwustronny lub jednostronny 2%,

• powierzchnia nawierzchni jezdni: 915,6 m2,

• powierzchnia nawierzchni dojść do posesji: 13,4 m2,

• powierzchnia zjazdów: 69 m2.

Termin realizacji zadania to 60 dni od dnia przekazania placu budowy.

4. W dniu 14.09.2021 roku Wydział wszczął postępowanie w trybie zapytania ofertowego na 
zadanie pn.: „Budowa sygnalizacji świetlnej na przejściu przez DW240 we wsi Silno", które 
obejmuje budowę sygnalizacji świetlnej (wzbudzanej w zależności od zgłoszeń pieszych) przez 
istniejące przejście dla pieszych oraz jego doświetlenie przez dwie oprawy zamontowane po 
obu stronach jezdni.

Termin na dostarczenie ofert upływa 21.09.2021 roku o godz. 12:00. 

Termin wykonania zadania to 30 dni od dnia przekazania placu budowy.

Wydział Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej

1° Ze znacznym wyprzedzeniem (termin umowny do 30.10.2021) zakończono realizację 
zadama inwestycyjnego pn. „Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych (przebudowa 
0,60 km drogi) w m. Doręgowice”.
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w dniu 10.09.2021 Wykonawca robót - firma Roboty Ziemne Dariusz Sala ze Sławęcina 
zgłosiła przedmiotowe zadanie do odbioru. Koszt inwestycji: 443 596 zł.

2° W dniu 07.09.2021 r dokonano odbioru inwestycji pod nazwą „Budowa Parkingu w 
Charzykowach”

Wykonawcą robót była firma P.P.H.U. SZTAMA Paweł Szymański z siedzibą w Bałachach.

Koszt podstawowego zakresu robót wg umowy wyniósł 615 000,- zł. Pozostałe do rozliczenia 
roboty dodatkowe wyniosą ok. 50 000,00 zł.

3° W dniu 10.09.2021 r. dokonano oględzin uszkodzonego mostu w m. Kamionka oraz 
oceniano stan techniczny mostu na Zbrzycy.

Most w m. Kamionka z uwagi na zarwanie jednego przęsła przez pojazd ciężarowy zostanie 
naprawiony na koszt podmiotu odpowiedzialnego za jego uszkodzenie (ZZO Nowy Dwór).

Jednocześnie przy moście zostaną zainstalowane specjalne bramownice ograniczające skrajne 
drogi, aby uniemożliwić przejazd dla pojazdów ciężarowych.

Oferty na remont Mostu w Kamionce:

18 250zł netto - Jarosław Ebertowski 35 500 zł netto- Zakład Usługowy- Usługi Drogowe 
Bogusław Szyca Racławki 48 000 zł netto - Mat Bud Michał Piechowski 33 000 zł netto - 
Przemysław Stachowiak

Równocześnie prowadzone są prace projektowe dla nowej przeprawy w tym miejscu - mostu
0 konstrukcji stalowej, o wyższym niż dotychczas prześwicie i znacznie wyższej nośności.

Po zakończeniu remontu mostu w m. Kamionka, zostanie wyremontowany pokład mostu w m. 
Zbrzyca ( szacowany koszt ok. 60 -80 tys zł).

Sprawozdanie z działalności GZGKSp. z o. o. w okresie międzysesyjnym - do 16.09.2021r.

1. W okresie międzysesyjnym Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. 
w Chojnicach wykonywał bieżące prace w ramach przynależnych działań na sieciach
1 urządzeniach wodociągowo-kanalizacyjnych w tym: Zanotowane i usunięte awarie:

b.

2.

- rozszczelnienie sieci wodociągowej - 2 szt.

- niedrożność sieci kanalizacyjnej - 5 szt.

- przepompownie ścieków - 3 szt.

W przedmiotowym okresie pracownicy Zakładu wykonali 4 zlecenia zewnętrzne.

3. Trwają prace na zadaniu pn: „Rozbudowa, przebudowa, nadbudowa budynku 
biurowego- magazynowo- warsztatowego - część 3 - Charzykowy dz. 428/3 gm. Chojnice". 
Wykonawca jest firma Zakład Ogólnobudowlany Andrzej Byszewski na kwotę 5 779 745,29 zł 
netto (7109 086,71 zł brutto).
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4. Trwa realizacja inwestycji pn.: „Budowa kanalizacji deszczowej zlokalizowanej 
w Charzykowach w ul. Jarzębinowej, Kalinowej, Ogrody, Nad Strumykiem, Ogrodowej, 
Krótkiej, Widokowej i Podgórnej". Wykonawcą jest firma PRMiOŚ Ekomel Sp. z o.o. za kwotę 
1 357 512,71 zł netto (1 263 129,95 zł brutto).

5. Trwa realizacja inwestycji pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kanalizacji 
deszczowej w ul. Komarowej w m. Charzykowy, gm. Chojnice". Wykonawcą jest firma 
PRMiOŚ Ekomel Sp. z o.o. za kwotę 441 908,50 zł netto (543 547,46 zł brutto).

6. Trwają prace na inwestycji pn.: „Budowa kanalizacji deszczowej zlokalizowanej 
w Charzykowach w ul. Polnej, Jasnej, Słonecznej, Pogodnej, Grzecy". Wykonawcą jest firma 
HYDROGEOBUDOWA Sp. z o.o. Sławno za kwotę 614 000 zł netto (755 220 zł brutto).

7. Rozpoczęto prace na zadaniu pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. 
Wrzosowej, Sosnowej i Modrzewiowej w m. Charzykowy, gm. Chojniee". Wykonawcą jest 
firma PRMiOŚ Ekomel Sp. z o.o. za kwotę 508 199,23 zł netto (625 085,05 zł brutto).

Gminny Zespól Oświaty w Chojnicach

1. Rok szkolny 2021/2022 rozpoczęło 1968 uczniów w 114 oddziałach. W szkołach 
podstawowych będzie się uczyło 1528 uczniów oraz 440 dzieci w oddziałach przedszkolnych.

2. Szkoły Podstawowe otrzymały w ramach projektu zgłoszonego przez Ministerstwo 
Edukacji i Nauki w związku z zabezpieczeniem uczniów oraz pracowników szkół , środki 
ochronne zapobiegające rozprzestrzenianiu się koronowirusa. Są to urządzenia typu: stacja 
wolnostojąca, stacja naścienna, płyny do dezynfekcji, maseczki jednorazowe, termometry.

3. Do połowy października będą trwały prace związane z montażem paneli 
fotowoltaicznych na budynku Szkoły Podstawowej w Charzykowach.

4. Kontynuowane są prace związane z budową boiska wielofunkcyjnego przy Szkole 
Podstawowej w Nowej Cerkwi. Planowany termin zakończenia prac - koniec października 
2021 r.

INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI GMINNEGO OŚRODKA POMOCY 
SPOŁECZNEJ

Zapraszamy do udziału w badaniu ankietowym służącym opracowaniu Strategii 
Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Chojnice

Ankiety można wypełniać:

w wersji papierowej - kwestionariusze są udostępnione przy wejściu do budynku 
Urzędu Gminy oraz na półkach w korytarzu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Chojnicach (parter budynku UG);

w wersji elektronicznej - link do kwestionariusza ankiety jest opublikowany na stronie 
internetowej Gminy Chojnice w działach: aktualności oraz pomoc społeczna.
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Badanie potrwa do 26 września 2021 r.

Od 1 czerwca br. trwa nowy okres w realizacji świadczenia 500+

Wnioski na nowy okres 2021/2022 można było składać od 1 lutego 2021 r.

Do 31 sierpnia 2021 r. złożono - nie licząc wniosków złożonych podwójnie ani przekazanych 
wg właściwości do innej gminy - 2431 wniosków na 4139 dzieci.

Z analizy danych dotyczących dzieci, na które jest przyznawane i wypłacane świadczenie 
wychowawcze wynika, że liczba dzieci w gminie Chojnice zwiększa się (w sierpniu 2021 r., tj. 
w trzecim miesiącu nowego okresu, świadczenie wychowawcze wypłacono na 3924 dzieci, tj.
0 151 dzieci więcej niż w grudniu 2019 r. (również trzeci miesiąc okresu 2019/2021), w którym 
wypłacono 500+ na 3773 dzieci).

Prace społecznie użyteczne

Od 1 kwietnia br. osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku i jednocześnie korzystające z pomocy 
społecznej realizują prace społecznie użyteczne na rzecz sołectw, w którym zamieszkują.

W lipcu br. ww. prace wykonywało 12 osób w następujących sołectwach: Ciechocin, 
Czartołomie-Jarcewo, Gockowice-Objezierze, Klosnowo, Kruszka, Lichnowy, Moszczenica, 
Nowy Dwór-Cołdanki, Pawłowo, Racławki.

Osobie wykonującej prace społecznie użyteczne przysługuje świadczenie w wysokości 9,00 zł 
za 1 godzinę, finansowane w 60% ze środków Funduszu Pracy i 40% z budżetu gminy.

Sprawozdanie z posiedzenia w okresie międzysesyjnym Wójta Gminy Chojnice
1 Kolegium Rady i Sołtysów

Odbyły się dwa posiedzenia Kolegium Rady i Sołtysów -10 września 2021 r.

Omawiano:

1. Propozycje nadzoru nad obiektem WOPR w Swomegaciach oraz zatrudnienie 
w Swomegaciach pracownika zajmującego się pracami porządkowymi.

2. Pan Wójt opowiedział o otwarciu Grodziska w Raciążu.

3. Druga część Kolegium miała charakter wyjazdowy- wizytowano m.in.:

• Parking, molo, zjeżdżalnię w Charzykowach

• Most na Zbrzycy (Kamionka)

Blok uchwał
Proszę przegłosowanie, zgody na odczytywanie uchwał w formie skróconej.
Rada Gminy w Chojnicach
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przegłosowała odczytywanie uchwał w formie skróconej 
-jednogłośnie- (przy obecności 10 radnych).

1. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/452/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 
2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w obrębie 
ewidencyjnym Ciechocin.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/452/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 10 radnych).
2. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/453/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 
2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawa własności nieruchomości położonych 
w obrębie ewidencyjnym Pawłówko
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/453/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
3. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/454/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 
2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie 
ewidencyjnym Krojanty.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/454/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
4. . PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/455/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 
września 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie 
ewidencyjnym Nowa Cerkiew.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/455/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
5. . PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/456/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 
września 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie 
ewidencyjnym Silno.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/456/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
6. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/457/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 
2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie 
ewidencyjnym Nieżychowice.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/457/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
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(przy obecności 11 radnych).
7. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/458/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 
2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie 
ewidencyjnym Lichnowy.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/458/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
8. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/459/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 
2021 r. w sprawie 8. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w obrębie 
ewidencyjnym Moszczenica.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/459/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
9. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/460/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 września 
2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w obrębie 
ewidencyjnym Swomegacie.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/460/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
10. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/461/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 
września 2021 r. w sprawie zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Rytel o uznanie lasów za 
ochronne, położonych na terenie gminy Chojnice i będących w zarządzie Nadleśnictwa Rytel. 
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/461/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
11. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/462/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 
września 2021 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/462/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
12. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/463/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 
września 2021 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/340/2020 Rady Gminy w Chojnicach z 
dnia 30 grudnia 2020 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chojnice
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/463/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
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13. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/464/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 
września 2021 r. w sprawie 13. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Chojnickiemu 
z przeznaczeniem na budowę przejścia dla pieszych na drodze powiatowej Nr 2642G 
w miejscowości Klawkowo.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/464/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).
13. PODJĘCIE UCHWAŁY NR XXVII/465/2021 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 16 
września 2021 r. w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie 
gminy Chojnice.
Rada Gminy w Chojnicach
przyjęła Uchwałę Nr XXVI/465/2021 z dnia 16 września 2021 roku 
-jednogłośnie-
(przy obecności 11 radnych).

Sprawy bieżące:
Radny Józef Kolak.
W interpelacjach, nie zabierałem głosu. Natomiast, tylko chciałem poinformować, że chyba we 
wtorek, spotkałem się z mieszkańcami Charzyków. Tutaj część ulicy Widokowej. I tu między 
innymi też wnioskowali, sugerowali utworzenie progu zwalniającego na ulicy, to jest przed ul. 
Widokową. Przed taką restauracją, tam gdzie kiedyś samolot stał. To jest położenie ulicy, jak 
gdyby zbiega w dół i tam naprawdę, naprawdę te prędkości są znaczące, bo nawet tam przez 
godzinę rozmawiając, to co niektórzy prędkość na pewno mieli o wiele większą, jak 50 
kilometrów na godzinę. Teraz tylko kwestia, nie podejmowałem tego tematu dzisiaj z tego 
powodu, bo jeszcze chciałem wcześniej z Panem Dyrektorem Kępińskim, to przeanalizować. 
Gdzie ta lokalizacja najlepsze by miała miejsce. Natomiast też jest istotny, to jest taki szlak 
drogowy do szkoły, przez dzieci, przez młodzież. Do Szkoły Podstawowej w Charzykowach 
z tego osiedla, to jest część młodzieży przechodzi właśnie. Natomiast, tu chciałem jeszcze też 
podziękować i Panu Wójtowi, Panu Dyrektorowi Kępińskiemu Maciejowi ze Starostwa, 
ponieważ zakończony został parking przy ulicy. Zejściem do ulicy Długiej i tam dosyć takim 
dobrym tempie, została podjęta decyzja o wykonaniu przejścia dla pieszych.
Wykonanie projektu, następnie usytuowanie takiego przejścia dla pieszych z parkingu, gdzie 
jeżeli 100 pojazdów jest, no to natężenie ruchu będżie znaczące. Ma tam też powstać barierka 
taka ochronna, jak przedszkolami się odbywa przed wyjściem ze szkoły, żeby zabezpieczyć 
rozpędzony mam nadzieję tłum turystów, bo to parking pewnie w sezonie będzie głównie 
turystą służył, jak również do podczas pogrzebów i innych uroczystości w Charzykowach, ale 
to jest miejsce, które powiedzmy cieszy oko i mieszkańcy wyrażają się z aprobatą. Tu między 
innymi właścicielka sklepu mówiła, jak będzie otwarcie tego parkingu, to w prezencie przekaże 
tort pewnie nawiązujący do parkingu. Także dwie takie sprawy bieżące, które tam były 
analizowane, także takie sprawy drogowe. Wczoraj też Rada zebrała się na zebraniu rady 
sołeckiej się odbyło, gdzie między innymi sołtysi sołeccy, ustalałi, zatwierdzali projekt budżetu 
na przyszły rok. Dziękuję.

18 I S t r o n a



Pan Wójt. O dwóch rzeczach jeszcze zapomniałem Państwu powiedzieć. W poniedziałek mamy 
fajne spotkanie w temacie zadrzewień tych nieruchomości, gdzie możemy zakładać parki 
wiejskie: Silno, Burdychowo, Nowa Cerkiew, Topole. Również w ten dzień mamy spotkanie, 
które organizuję z inicjatywy byłego Radnego Przewodniczącego Rady Gminy Chojnice 
w temacie bocianów. Jak państwo wiecie, na wysypisku śmieci żeruje nawet do 100 boćków 
w sezonie. W każdym razie, problemem choćby w Lichnowach na terenie Zakładu Rolnego 
Pana Radnego jest to, że często dochodzi tam do zrywania linii niskiego napięcia, która 
zaopatruje, czy dostarcza prąd do tych obiektów tam warsztatowo-inwentarsko-gospodarczych. 
Niektóre gniazda, niektóre bociany zakładają gniazda przypadkowo. Natomiast właśnie będzie 
też szefostwo ZZO. Są zaproszeni sołtysi, jest zaproszony ornitolog. Są zaproszone Parki 
Narodowy i Krajobrazowy do uczestniczenia w tej debacie, co zrobić, żeby te bociany nie 
korzystały tylko u nas ze stołówki „all inclusive”, ze stoliczku nakryj się, bo tam jest wszystko 
pewnie na tym wysypisku śmieci. Na tej górze śmieci. Natomiast, żeby zakładały u nas 
rodzinki. Zaproszona też została energetyka, która też często wspomaga, zakłada platformy.
To jest jeden temat. Natomiast drugi, o którym też zapomniałem mówić, to chciałem też tu z 
tego miejsca w najbardziej publicznym miejscu, czyli na sesji Rady Gminy, podziękować 
jeszcze raz Panu Marszałkowi Województwa Pomorskiego i Wicemarszałkowi za co? Za to, że 
w tej chwili aż 7 kilometrów nowej nawierzchni dróg wojewódzkich się robi na terenie Gminy 
Chojnice. 3,5 kilometra przed Babilonem w stronę Chojnic - nowa nawierzchnia. I od 
Swomegaci do Drzewicza. Oprócz tego trwa procedura przetargowa na kilometrowy odcinek, 
przy wjeździe do Swomegaci do Mostu. Tam też będzie przekładany chodnik na pewnych 
odcinkach, natomiast w tym tygodniu 2 dni temu. Pan Wicewójt z Panem Przewodniczącym, 
z Panem Sołtysem, gościli Panią Wicedyrektor do spraw inwestycji drogowych Zarządu Dróg 
Wojewódzkich w Swornegaciach Panią Brzezińską. I ustalono z udziałem Pana Prezesa 
Arkadiusza Wedera i ustalono dalszy tryb postępowania z tym ostatnim kilometrowym 
odcinkiem od Mostu do wysokości szkoły, czy mieszkania, domu Pana Przewodniczącego 
Rady. Tam jest bardziej trudny odcinek technicznie, bo z jednej strony chcielibyśmy przedłużyć 
ścieżkę rowerową od kościoła w kierunku Drzewicza, bo tam jest niebezpiecznie, a jest problem 
z budową kanalizacji deszczowej czy odwodnieniem tego po prostu terenu. Mamy pewne 
uzgodnienia i z Księdzem Proboszczem w temacie odprowadzenia wody. I z dzierżawcą tego 
terenu. No ale niezależnie od tego Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej Panie Prezesie 
Arkadiuszu Weder, Panie Arku będzie Pan miał teraz ogromne wyzwanie, bo są takie ustalenia, 
że my zajmiemy się odwodnieniem, a zarząd resztą, może nawet z wybudowaniem tam 
chodnika. Chodnika, który by pełnił też funkcje ciągu rowerowego. Ten pierwszy odcinek jest 
już lada moment, będzie robiony w tym roku.
Pan Radny Sylwester Knyba. Chciałbym w nawiązaniu do tego, co powiedział Radny Kurek; 
bardzo mnie cieszy, że jest kolejna osoba w Radzie, która zauważa problem istotny dla naszej 
gminy, czyli te przejścia dla pieszych, które nie są oświetlone. Ja mam też świadomość 
tego, że nie wszystko można zrobić od razu i też taki pierwszy, jakby jeden z pierwszych 
progów jest u nas w moim sołectwie i w kwietniu minęły już 2 lata, jak czekamy na jego 
oświetlenie, ale jak już dzisiaj rozmawiałem tutaj w gminie. Dokumentacja jest prawie dopięta 
i będzie to zrealizowane, ale też się prośba z mojej strony i mieszkańców, może 
iimych Radnych też tak, aby merytorycznie iimi Urzędiucy Gminy, jakby bardziej dopinali tego 
i żeby to trwało wszystko szybciej, bo wiadomo nie wszystko da się zrobić od razu, ale ten czas
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uważam, że jest troszeczkę za długi. Drugą rzeczą, o jakiej chciałbym powiedzieć, to jest, że 
bardzo cieszy mnie, że będzie [niezrozumiale] części gminy. Tutaj Pan Wójt, przedstawił nam 
program tego dnia i też chciałbym poprosić też, bo nie wszyscy Radni widzieli i wiedzą 
i w tym, bo w tym wyjeździe, jakby można było przejechać się trasą Sławęcin-Ogorzeliny na 
Obrowo, to Radni mieliby świadomość, że jest to chyba teraz najgorszy odcinek drogi w naszej 
gminie. Jest on planowany do inwestycji oczywiście i tu Pan Wójt bardzo obstaje przy tej 
inwestycji, bo ona dla nas dla południa części gminy jest bardzo istotna.
Pan Wójt. Cieszę się, że Pan Radny Sylwester Knyba podjął ten temat.

Oczywiście oświetlenie tego przejścia dla pieszych w Sławęcinie w której trwamy, jest też 
wyłącznie z inicjatywy Pana Wójta, bo pierwsze rozmowy były z Panem Wójtem. Tylko tam 
dokumentacyjnie coś nie poszło i stąd ten czas.
Pan Wójt - W kontekście drogi Jerzmionki - Ogorzeliny - Sławęcin działania powiatu z gminą 
są już od kilku lat prowadzone. No niestety, dużo się dzieje na drogach, ale stopień degradacji 
dróg też następuje. Spotkałem się tutaj z szefostwem Inspekcji Transportu Drogowego 
w temacie ich częstych patroli w Silnie i dobrze. My mieszkańcy Silna cieszymy, bo 
przynajmniej wtedy jest bezpiecznie. No ale tak, ale wtedy cały ruch ciężki, gdzie są 
przekroczone normy nośności idzie przez Sławęcin, Lichnowy i degradacja następuje tu. 
Z jednej strony chronią drogi wojewódzkie o wyższych parametrach nośnych, a ci co mają 
przekroczone normy tonażu, no wiadomo, że celowo omijają wtedy Inspekcję Transportu 
Drogowego i niszczą nam drogi słabsze, te powiatowe.
Natomiast powiat, o czym chyba też mówiłem na ostatniej sesji Rady Gminy z trzech wniosków 
dostosował się kwotowo do drogi Jerzmionki Ogorzeliny Sławęcin. Czyli wstępnie są takie 
ustalenia, że powiaty mają otrzymać do 15 milionów na jeden wniosek, a gminy do 10 
milionów. Czyli my, jak gdyby wstrzeli wuj emy się w stację uzdatniania wody w Ogorzelinach, 
bo nie ma rozstrzygnięcia jeszcze.
Natomiast powiat, zgłosił właśnie ten odcinek Jerzmionki, Ogorzeliny, Sławęcin, Obrowo, ale 
z tego względu, że do 15 milionów, to ścięli ten odcinek chyba 2,7 kilometra na trasie Sławęcin- 
Obrowo. W pierwszym rozdaniu Polski Ład, dotyczy dróg Gminy Chojnice. Czyli, możemy 
się cieszyć, że też mamy dobre przełożenie, dobrą współpracę, dobre relacje 
z powiatem.
Natomiast niezależnie od tego, żeby zachować ciągłość, kontynuację do Funduszu Rozwoju 
Dróg Lokalnych. Powiat złożył wniosek Sławęcin - Obrowo. Czyli jak gdyby są dwa projekty 
wzajemnie się uzupełniające. Przy czym w Polskim Ładzie, ma być dofinansowanie 95%, a już 
Funduszu Rozwoju Dróg Lokalnych jest tylko 50% dofinansowania. Ale te dwa wnioski, te 
dwa wnioski, powiat złożył.
Pan Radny Gruźliński.
Ja rozmawiałem z Inspekcją Transportu u nas w Silnie. Dlaczego oni nie stoją tam, w kierunku 
na terenie powiatu? Za Piastoszynem jest i waga. Odpowiedziano, że przepisy takie są, że oni
tam nie mogą. Również obserwowałem, jak ta inspekcja stała, to nawet tiry jadą w lewo, przez 
most.
Pan Radny Knyba do Radnego Gruźlińskiego można zobaczyć w Internecie, że z będzie 
przejście na etol. To tylko chodź o to, by nadajniki te, które są teraz będą miały tak zwane GPSy 
i tu już wtedy ITD, po prostu będzie wiedział, na jakiej drodze porusza się jaki tonaż.
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Po wyczerpaniu porządku obrad dzisiejszego posiedzenia, Przewodniczący Rady Gminy -Pan 
Ryszard Kontek ogłosił zamknięcie XXVII Sesii Rady Gminy w Chojnicach.

Zakończenie obrad.

Podjęte uchwały i imienny wykaz głosowań, interpelacje oraz informacje międzysesyjne 
stanowią odpowiednio załączniki do niniejszego protokołu.

Protokolant: 

Justyna ]ppiamecka

Prowadzą s^ję: 

RJ^zaraKonteJc
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